
CERCUL SIMPTOMELOR SPECTRULUI AUTIST
(Circle of Autism Spectrum Symptoms,)
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PUNCTELE FORTE DEVIN PUNCTE SLABE

PUNCTELE

CERCUL ESTE DESCRIS MAI DETALIAT ÎN CARTEA „ACEASTA E AUTISMUL, DE LA FUNCȚIONAREA CEREBRALĂ LA COMPORTAMENT ”

Autismul este diagnosticat de trei ori mai des la bărbați decât la femei. Dar, în zilele 
noastre, din ce în ce mai multe femei primesc acest diagnostic și este clar că simptomele 
manifestate de către femei diferă destul de mult de cele manifestate de bărbații. Femeile 
care au acest diagnostic arată interes față de alte persoane și deseori sunt implicate pe 
plan social. De asemenea și interesele lor sunt mai puțin excentrice. Simptomele nu 
îndeplinesc criteriile diagnozei TSA, după cum sunt descrise în manuale. Caracteristicile 
autismului sunt descrise ca o linie în care simptomele autismului cresc în număr și/sau 
în severitate. Oricum, investigând simptomele care sunt descrise, incluzând și pe cele 
ale femeilor care primesc diagnosticul, atunci spectrul autist apare mai mult ca un cerc 
decât o linie, închizând spectrul autist. Cercul constă și în alte simptome care sunt un 
rezultat al problemelor de procesare a informațiilor, în final ducând la autism. 

Fiecare persoană are punctele ei forte sau slabe. Dar în loc să ne focalizăm pe 
punctele slabe, trebuie să ne focalizăm pe cele forte. Punctele forte sunt descrise în 
Cercul Simptomelor Autiste în zonele de sus. Pe partea dreaptă a cercului, punctele 
forte sunt acuratețea, atenția la detalii etc. Pe partea stângă a cercului, punctele forte 
sunt creativitatea și abilitatea de a stabili conexiuni. Dar, când aceste puncte forte sunt 
prezente într-un mod foarte explicit, încât împiedică funcționarea zilnică, de exemplu, 
atenția la detalii atât de mare încât se pierde înțelegerea întregului, sau conectarea mai 
multor lucruri astfel încât elementul central se pierde, aceste puncte forte devin atunci 
puncte slabe. Aceste puncte slabe pot duce spre diagnosticul de autism, indiferent 
dacă este vorba de simptomele descrise în partea dreaptă sau stângă al cercului. 
Partea dreaptă este descrisă detailat/temeinic. Partea stângă cere mai multă explorare, 
astfel încât diagnosticarea greșită să  poate fi evitată iar efectele comportamentale 
ale problemelor de procesare a informațiilor să poată fi investigate în spectrul larg al 
autismului, atât la bărbați cât la femei. 

Dr. Fabiënne Naber, Universitate “Erasmus” Rotterdam – Olanda, naber@essb.eur.nl
Colette de Bruin, organizația “Geef me de 5”, Doetinchem – Olanda, www.geefmede5.nl 

Partea de sus a cercului: câteva
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GEDRAG VOLGENS DSM-5

COD DE BARE
COMPORTAMENT DUPĂ “CERCUL SIMPTOMELOR SPECTRULUI AUTIST”
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Partea dreaptă a cercului: spectrul autist

Partea stângă a cercului: spectrul autist

Partea de jos a cercului: autism


